
Děkujeme, odcházíme…. 
 
Do těchto slov by bylo možno jednoduše shrnout obecný závěr jednání XVI. sněmu LOK-
SČL dne 25. března 2010 v konferenčním sále Nemocnice na Homolce v Praze. Program 
sněmu byl zaměřen prakticky a podstatnou částí bylo hodnocení situace v českém 
zdravotnictví. Velkou odezvu v auditoriu vyvolala přednáška o dopadech úhradové vyhlášky 
pro rok 2010 na ekonomiku českých nemocnic. Sněm konstatoval, že dopad systému úhrad 
bude v roce 2010 pro řadu nemocnic přímým existenčním ohrožením.  Odhad celkového 
zadlužení nemocnic, zejména těch vlastněných kraji, je na konci roku 2010 na úrovni 2,5 – 3 
mld. Kč. Takový stav podstatně zhorší platební schopnost většiny nemocnic a také situaci 
jejich zaměstnanců, takže hrozí další odchod kvalifikovaných zdravotníků. V době, kdy se 
české zdravotnictví potýká s nedostatkem kvalifikovaného zdravotního personálu, budou 
nemocnice postaveny před situaci, kdy budou nuceny z finančních důvodů propouštět jak 
sestry, tak pravděpodobně i lékaře. Situaci navíc komplikuje nový systém postgraduálního 
vzdělávání, který pro řadu oborů znamená několikaletý výpadek mladých lékařů.  
 
Obdobný problém mají i záchranné služby, kde v důsledku změny systému vzdělávání a 
kvalifikace začínají citelně chybět kvalifikovaní lékaři. Celkově lze situaci v českém 
zdravotnictví, zejména v segmentu lůžkové péče, označit za kritickou a stav českého 
zdravotnictví za nejhorší krizi od roku 1989. Čeští politici se v rámci předvolební kampaně 
v případě zdravotnictví uchylují jen k planým slibům neomezené dostupnosti péče a jistot pro 
pacienty. Přitom právě politická ignorace závažných problémů resortu a nepodařený pokus o 
jeho „pseudo“ reformu nastartovaly změny, které vyústily v současnou krizi.  
 
LOK-SČL si je vědom závažných problémů českého zdravotnictví i neschopnosti či neochoty 
politiků tyto problémy řešit. Perspektiva zdravotníků na důstojnou práci i její ohodnocení je 
v ČR velmi špatná. Za dané situace považujeme za nutné vyjádřit zásadní a ultimativní 
protest, výstrahu, která by měla přinutit odpovědné politiky hledat neodkladně řešení. Jen tak 
jsme schopni zabránit závažným důsledkům, které systému poskytování zdravotní péče hrozí. 
Na základě vyhodnocení situace přijal sněm zásadní výzvu, která apeluje na lékaře, 
zaměstnance nemocnic, aby zahájili demonstrativní protest deklarací ochoty ukončit 
s účinností k 31. 12. 2010 pracovní poměr v nemocnicích. Pokud nebude situace po volbách 
urychleně řešena, pak bude nezbytné hromadné výpovědi podat. Tato aktivita se na sněmu 
LOK-SČL setkala s velkou odezvou a vyústila v demonstrativní deklaraci ochoty k hromadné 
výpovědi všech z téměř stovky přítomných delegátů.  
Pokud tentokrát uspějeme, budeme mít dále více času na práci i na naše pacienty. Udělejme to 
pro sebe, udělejme to pro ně.  
 
Delegáti se proto usnesli na tom, že s ohledem na naléhavost a závažnost situace svolají 
mimořádný sněm LOK-SČL na 18. května 2010. 
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